
                         GÂNDUL  MARŢI, 04 IULIE 2006 
30 de poliţişti de frontieră din Oradea – trimişi în judecată pentru 

luare de mită 
Procurorii anticorupţie de la Oradea au decimat practic poliţia de frontieră 

din cadrul Inspectoratului Judeţean al Poliţiei de Frontieră (IGPF) Satu Mare, 
trimiţând în judecată nu mai puţin de 25 de agenţi de poliţie şi 4 ofiţeri. Alături de 
ei sunt inculpaţi 3 operatori de turism, 4 transportatori şi un lucrător din cadrul 
Autorităţii Naţionale a Vămilor. Din probele adunate de DNA reiese faptul că 
poliţiştii în cauză transformaseră intrările în spaţiul Schengen în puncte de 
colectare a mitei. Pe această filieră, în perioada 2003 - 2005 au plecat sau au 
revenit din Uniunea Europeană 1000 de persoane care nu puteau trece, în mod 
legal, graniţa. Plecarea masivă a românilor la muncă în ţările occidentale a 
crescut simţitor „cifra de afaceri” a grupării infracţionale. Sub acoperirea unor 
excursii turistice, firmele de turism şi transport ofereau de fapt curse regulate pe 
traseele de interes ale Europei. Trei operatori de turism, Andrei Benedict Pandi, 
Mariana Olimpia Huzău şi Ana Nocaci , au stabilit relaţii personale cu poliţişti de 
frontieră şi vameşi din punctele de frontieră prin care îşi tranzitau clienţii, 
traficându-şi influenţa contra unor sume de bani pretinse „excursioniştilor”, în 
plus faţă de costul biletului de călătorie ori al pachetelor turistice cumpărate. 
Procurorii anticorupţie au stabilit faptul că, în funcţie de gravitatea „problemei” 
avute la trecerea graniţei, ofiţerii de poliţie de frontieră  Gheorghe Mircea Pop, 
Flavius Dacian Lazăr, Vasile Nintaş şi Cătălin Antal şi alţi 25 de agenţi de poliţie 
primeau, în mod direct sau prin intermediul transportatorilor, sume cuprinse între 
30 şi 300 de euro pe cap de tranzitat. La ieşirea din ţară, taxa pe închis ochii era 
dată fie pentru cei care nu puteau dovedi că deţin suma de 500 de euro, fie 
pentru încălcarea perioadei minime de şedere, iar la intrarea în ţară şpaga era 
dată de cei care depăşiseră termenele de şedere în spaţiul Schengen. După ce 
primea mita, poliţistul de frontieră care efectua controlul documentelor aplica în 
paşaport ştampila de ieşire sau de intrare şi nu mai introducea în baza de date 
faptul că persoana în cauză a depăşit termenul legal de şedere. Pentru 
administrarea probatoriului, DNA şi Direcţia Generală Anticorupţie a MAI au 
audiat nu mai puţin de 500 de martori, dosarul fiind trimis spre judecare la 
Tribunalul Satu Mare. 
Tudorel GLĂMAN 
 
 
 
             ADEVĂRUL MARŢI, 04 IULIE 2006 

29 de poliţişti, "la pachet" în instanţă pentru corupţie 
Procurorii anticorupţie Oradea au dispus trimiterea în judecată a nu mai 

puţin de 37 de persoane care se constituiseră într-un grup infracţional care se 
ocupa cu înlesnirea ieşirii şi intrării ilegale în ţară a unui mare număr de cetăţeni 
români. Printre persoanele deferite justiţiei se numără patru ofiţeri şi 25 de agenţi 
de poliţie de frontieră din cadrul IGPF Satu Mare. Aceştia sunt acuzaţi de luare 



de mită şi trafic de influenţă. În faţa instanţei va apărea şi un angajat al 
Autorităţii Naţionale a Vămilor, precum şi patru transportatori. Conform 
anchetatorilor, în perioada 2003-2005, trei administratori ai firmelor de transport 
cu sediile în Satu Mare au organizat o filieră prin care au înlesnit plecarea sau 
revenirea în sau din ţări din spaţiul Schengen a aproape 1.000 de români care nu 
îndeplineau condiţiile prevăzute de lege.  
Procurorii DNA susţin că poliţiştii şi ofiţerii au pretins şi primit, în mod direct sau 
prin intermediul transportatorilor, sume cuprinse între 30 şi 300 de euro de la 
fiecare persoană. 
Liliana Nastase   
 
 
                CURIERUL NAŢIONAL  MARŢI, 04 IULIE 2006 

Politia de frontiera Satu Mare a traficat 1.000 de romani 
Procurorii anticoruptie au dispus trimiterea in judecata a unui grup 
infractional format din 37 de persoane, majoritatea politisti sau ofiteri din 
cadrul Inspectoratului Judetean al Politiei de Frontiera Satu Mare, acuzati 
ca au facilitat "contra cost" trecerea ilegala a peste 1.000 de persoane spre 
tari din spatiul Schengen. 

Magistratii Tribunalului Satu Mare vor avea de solutionat un amplu dosar 
de coruptie, in care sunt implicati nu mai putin de patru ofiteri ai Politiei de 
Frontiera Satu Mare, 25 de agenti din cadrul aceleiasi institutii, un angajat al 
Autoritatii Nationale Vamale, trei administratori ai unor firme de turism din 
municipiu si patru transportatori, ne-a informat ieri Biroul de presa al DNA. 
Potrivit aceleiasi surse, cei 37 sunt acuzati ca, in perioada 2003 - 2005, au 
alcatuit un grup infractional axat pe inlesnirea iesirii si intrarii in/si din tara, in 
conditii de ilegalitate, a peste 1.000 de romani. Persoanele trimise in judecata 
sunt ofiterii de politie Mircea Gheorghe Pop, Dacian Flavius Lazar, Vasile Nintas 
si Calin Antal, acuzati de luare de mita, si agentii Daniel Felician Pop, Schiesz 
Aurelian Florin Ghiurau, Ioan Turda, Gheorghe Lauruk, Iuliu Mihai Chis, Costel 
Berinde, Valer Valentin Micas, Tudor Cosmin Brandusan Antonescu, Vasile 
Ciprian Belea, Cristian Ioan Antonescu, Gheorghe Berinde, Dorinel Bordeianu, 
Dan Sorin Campeanu, Florin Mihai Carpen Gradea Popescu, Vasile Valerian 
Chis, Ioan Foghis, Cristian Moldovan, Marius Eugen Negru, Sebastian Gheorghe 
Pavel, Stelian Bodna Petca, Petre Daniel Rafan, Eduard Cosmin Sas, Marcel 
Toma Serban, Lucian Simonca si Petru Stefanuti. 

In ceea ce priveste celelalte persoane trimise in judecata, acestia sunt 
angajatul ANV Mircea Pop - acuzat de luare de mita, operatorii de turism - 
administratori ai unor firme din Satu Mare - Andrei Benedect Pandi, Olimpia 
Mariana Huzau si Ana Nocaci, inculpati pentru trafic de influenta sau complicitate 
la aceasta infractiune, transportatorii Ioan-Iosif Zahari, Ianos Gulya, Magdalena 
Nemeti si Valer Silaghi - dare de mita si trafic de influenta. 
"Relatiile" operatorilor de turism 

Potrivit rechizitoriului, activitatea infractionala a filierei, initiata de cei trei 
administratori ai firmelor de transport, s-a petrecut pe fondul plecarii masive a 



cetatenilor romani la munca in tari occidentale, pentru care, sub acoperirea unor 
excursii turistice, firmele de turism si transport ofereau de fapt curse regulate pe 
anumite trasee de interes. 

De asemenea, procurorii anticoruptie au stabilit ca "filiera nu ar fi 
functionat daca in gruparea infractionala nu ar fi fost atrasi ofiteri si agenti din 
cadrul IJPF Satu Mare care isi desfasurau activitatea la Punctele de Frontiera 
Petea si Urziceni".  

In acest sens, administratorii firmelor de turism au promovat relatii 
personale cu unii politisti de frontiera si vamesi angajati in punctele de frontiera 
prin care tranzitau clientii lor, in baza acestora, traficandu-si ulterior influenta 
contra unor sume de bani pretinse clientilor.  
Banii erau ceruti in plus fata de costul biletului de calatorie ori a pachetului turistic 
cumparat, o parte din "taxe" fiind platita politistilor sau vamesilor. 
Spaga intre 30 si 300 euro de persoana 

In fapt, procurorii anticoruptie au retinut ca politistii si ofiterii de politie au 
pretins si primit, in mod direct sau prin intermediul transportatorilor, sume 
cuprinse intre 30 si 300 euro/persoana pentru a "inchide ochii" fata de 
persoanele care s-au deplasat in/si din Italia, Franta, Spania, Portugalia.  
Spre exemplu, persoanele "ajutate" de politistii de frontiera, fie nu aveau suma 
de 500 de euro (obligatorie la iesirea din tara), fie nu puteau dovedi ca, de la 
ultima intrare in tara, au stat pe teritoriul Romaniei o perioada minima impusa 
pentru a putea calatori din nou, fie depasisera termenele legale de sedere in 
spatiul Schengen. 
Pentru administrarea probatoriului a fost necesara audierea a peste 500 de 
martori de catre ofiterii de politie judiciara din cadrul DNA si cei de la Directia 
Generala Anticoruptie din cadrul MAI, sustine Biroul de presa, precizand ca 
dosarul a fost disjuns, continuandu-se cercetarile pentru alte posibile fapte de 
natura penala, savarsite de alti politisti de frontiera din Satu Mare si Oradea, 
precum si de alti administratori ai unor firme de turism. 
Afrodita Cicovschi  
 
 
 
                      ADEVĂRUL   JOI, 06 IULIE 2006 

Şpagă de 15.000 de euro la examenul auto 
Un instructor auto şi un poliţist au luat mită în valoare totală de 15.000 de 

euro, pentru a facilita obţinerea permisului de conducere pentru mai multe 
persoane. În urma a trei denunţuri, Direcţia Generală Anticorupţie din 
Maramureş i-a reţinut, după un flagrant, pe Dan Adorjan Palancz, instructor, şi 
Daniel Luca, poliţist. Conform declaraţiilor unuia dintre candidaţi, instructorul şi 
camaradul său inventaseră un cod gestual prin care îi ajutau pe "cotizanţi" să 
treacă proba teoretică. Astfel, întoarcerea capului către geamul sălii de examen 
însemna că răspunsul la întrebare este "a", întoarcerea capului către perete 
indica "b" drept varianta corectă, iar lăsarea capului în jos garanta că răspunsul 



corect este "c". Banii se dădeau după afişarea rezultatelor la proba teoretică, a 
doua zi urmând să se susţină proba practică. 
Claudiu  Berbece 
 
 
                            CURIERUL NAŢIONAL JOI, 06 IULIE 2006 

Permise auto de 15.000 euro 
Dupa ce au pus la punct un cod al semnelor prin care sa le furnizeze 

raspunsurile corecte in timpul examenului, un instructor auto si un agent au reusit 
sa incaseze 15.000 de euro de la viitorii conducatori auto. Adorjan Dan Palancz 
si Daniel Luca, agent la Serviciul Public Comunitar Regim Permise Auto si 
Inmatriculari - Maramures au fost retinuti, urmand sa fie arestati preventiv pentru 
29 de zile, pentru luare de mita, trafic de influenta si complicitate la luare de mita.  
Potrivit DGA, instructorul auto Palancz era cel care racola candidatii, 
garantandu-le, in schimbul a 1.500 euro, obtinerea permisului de conducere, 
dupa ce le transmitea codul semnelor pe care agentul urma sa le faca in timpul 
examenului. Daca acesta intorcea capul catre geamul salii insemna ca raspunsul 
la intrebare este "a". Daca indrepta capul catre perete, candidatul trecea "b" la 
raspuns. Cand Luca lasa capul in jos, insemna ca raspunsul este "c". 
Ionela Neagu   
 
 
                                 GÂNDUL JOI, 06 IULIE 2006 
Mercurialul la IPJ Maramureş: 

Un permis auto = 1.500 de euro 
Un poliţist şi un instructor de la o şcoală de şoferi care „dirijau“ candidaţii, reţinuţi 
de DNA. 
Un poliţist din cadrul IPJ Maramureş şi un instructor de la o şcoală de şoferi au 
fost reţinuţi marţi de DNA Cluj pentru facilitarea obţinerii de permise auto pentru 
suma de 1500 de euro. Procurorii auziseră de la unii instructori că la Baia Mare 
se pot obţine permise foarte repede, şi au intrat pe fir. Ei au organizat un flagrant 
delict cu ajutorul  unui tânăr care s-a prezentat la examen cu o cameră de filmat. 
Înţeles cu instructorul Palankz Adorian Dan, de la o şcoală de şoferi din Borşa, 
tânărul comunica prin semne cu agentul de poliţie Daniel Luca, care 
supraveghea proba. Astfel, dacă poliţistul întorcea capul spre geam, răspunsul 
corect la chestionar era “a”, capul la perete însemna ”B”, iar capul lăsat în jos 
indica răspunsul “c”. Toată tărăşenia a fost filmată. Procurorii spun că tânărul i-a 
dat instructorului 1500 de euro pentru ajutor, iar din această sumă, o treime era 
partea poliţistului. Banii au fost marcaţi cu inscripţia “mită”.  
Anchetatorii DNA spun că cei ce apelau la mica reţea erau cetăţeni plecaţi în 
străinătate care veneau în ţară ca să-şi ia permisul. Ei au descoperit până acum 
13 persoane care au obţinut în acest fel permisul de conducere, dar au indicii că 
numărul beneficiarilor este mult mai mare, iar în reţea ar fi implicaţi şi alţi poliţişti.  
                                                                               Călina BERCEANU 



La ora transmiterii acestei corespondenţe, Palankz şi Luca erau audiaţi de un 
judecător de la Tribunalul Maramureş, pentru a fi arestaţi pentru luare de mită 
(poliţistul) şi dare de mită şi trafic de influenţă (instructorul). 
 

 
ZIUA  JOI, 06 IULIE 2006  

Poliţist reţinut 
Un instructor auto si un politist de la Inspectoratul de Politie al Judetului 

Maramures au fost retinuti, fiind acuzati ca "rezolvau" obtinerea de catre 
candidati a permiselor de conducere, contra unui "tarif" de 1500 de euro. 
Procurorii aveau informatii ca, prin intermediul unor instructori de la scolile de 
soferi, permisul auto se poate obtine intr-o singura zi. Marti, a fost organizat un 
flagrant, un tanar prezentandu-se la examen cu camera video. Acesta a fost 
sfatuit de instructor sa comunice cu politistul prin semne, astfel ca acesta l-a 
ajutat sa rezolve chestionarul. Intoarcerea de catre politist a capului catre geamul 
salii insemna ca raspunsul la intrebare este "a", intoarcerea capului catre perete 
insemna ca raspunsul este "b", iar lasarea capului in jos insemna ca raspunsul 
este "c". Actiunea a fost filmata, iar cei 1500 de euro au fost marcati cu inscriptia 
ěmita. Banii i-a primit instructorul, care a dat mai departe 500 de euro politistului. 
(B.C.G.)  
 
 

AVEREA JOI, 06 IULIE 2006 
Permise auto, dand din cap 

 MITA. Instructorul auto Adorian Dan Palankz, angajat la o scoala de 
soferi din Borsa, a fost retinut pentru trafic de influenta si dare de mita, iar 
agentul Luca Daniel pentru luare de mita, fiind acuzati ca aranjau obtinerea, intr-
o zi, a permiselor de conducere, in schimbul unei sume de 1.500 de euro. O 
parte din actiune a fost filmata, in timpul unui examen, cand politistul ii arata prin 
semne, dand din cap, unui candidat, cum sa rezolve chestionarul. Pana acum, 
procurorii au descoperit 13 persoane care i-ar fi platit. (A.I.) 
 

 
 

CRONICA ROMÂNĂ  VINERI, 07 IULIE 2006 

Permis de conducere obtinut cu spaga 
Ofiteri ai Directiei Generale Anticoruptie - Maramures au inregistrat denuntul 
formulat de catre un cetatean domiciliat in localitatea Vadu Izei, prin care acesta 
reclama modul de obtinere a permiselor de conducere cu ocazia concursurilor 
organizate de Serviciul Public Comunitar Regim Permise Auto si Inmatriculari - 
Maramures. In fapt, cetateanul a participat impreuna cu sotia sa la examenul 
pentru obtinerea permisului de conducere organizat la data de 19.06.2006. Cu 



acea ocazie, acesta nu a promovat examenul acumuland doar 21 puncte, insa 
sotia acestuia a promovat proba teoretica, iar conform unei solicitari prealabile a 
instructorului auto P. Adorjan Dan, aceasta i-a achitat ultimului suma de 1.500 
Euro in schimbul interventiei pe langa unii functionari din cadrul institutiei mai sus 
amintite. Din cuprinsul denuntului mai rezulta faptul ca in aceeasi zi la examen a 
mai participat si un alt tanar care, de asemenea, contra sumei de 1.5oo Euro a 
promovat atat proba practica, cat si proba teoretica. Totodata, rezulta ca inainte 
de intrarea in sala de examen instructorul auto, le comunica candidatilor modul in 
care agentii sau ofiterii responsabili cu supravegherea ii vor ajuta. De mentionat 
este faptul ca instructorul pretindea ca suma de 1.500 Euro sa-i fie achitata 
imediat dupa anuntarea rezultatelor la proba teoretica, proba practica urmand a 
avea loc a doua zi. Cu ocazia denuntului depus, cetateanul a spus ca a fost 
reprogramat de catre instructor pentru proba teoretica la data de 04.07.2006 in 
municipiul Baia Mare si ca a stabilit cu acesta acelasi mod de operare. In aceste 
conditii, in dimineata zilei de 04.07.2006 a fost organizat un flagrant de catre 
ofiterii Directiei Generale Anticoruptie - Maramures in cooperare cu D.N.A. si 
sprijinul tehnic al S.I.I.P.I. Cluj, imediat dupa ce instructorul auto P. Adorjan Dan 
a primit de la cetatean suma de 1.500 Euro constand in trei bancnote din cupiura 
500, marcate criminalistic. In urma investigatilor efectuate au fost identificati alti 
trei cetateni carora instructorul auto le-a pretins sume de bani avand aceleasi 
cuantumuri, modul de operare fiind identic. Cu ocazia denunturilor formulate a 
fost identificat agentul L. Daniel din cadrul Serviciul Public Comunitar Regim 
Permise Auto si Inmatriculari - Maramures care actiona in complicitate cu 
instructorul auto. Cercetarile efectuate pana in prezent au relevat ca suma 
cumulata pretinsa de catre cei doi este de aproximativ 15.000 Euro. In sarcina 
agentului de politie s-a retinut savarsirea infractiunii de luare de mita, iar in 
sarcina instructorului auto savarsirea infractiunilor de trafic de influenta si 
complicitate la luare de mita, cercetarile fiind continuate de catre D.N.A. cu cei 
doi invinuiti in stare de retinere urmand ca acestia sa fie prezentati instantei 
competente cu propunere de arestare preventiva.  
 
                                                                                                                       I. C.  
 
 
 
                       CURENTUL  SÂMBĂTĂ, 08 IULIE 2006 

Poliţistul Puţi, protector de contrabandişti, arestat în timp ce 
mituia un... poliţist 

Ioan Puţi, agent al IJP Satu Mare, care "vămuia" contrabandiştii de ţigări 
ce operau în zonă cu cate 10 euro pentru fiecare bax de ţigări traficat, în 
schimbul oferirii de protecţie infractorilor, a fost reţinut de procurorii anticorupţie 
după ce a dorit să mituiască un poliţist de frontieră.  
Afacerea pusă la cale de Ioan Puţi, de a mitui un poliţist de frontieră, a ajuns la 
urechile ofiţerilor de la Direcţia Generală Anticorupţie (DGA), care au început să 
monitorizeze activitatea unei grupări criminale, protejată de Puţi. Conform MAI, 



pentru a depista membrii reţelei, DGA împreună cu procurori şi poliţişti ai IGPF 
au declanşat o acţiune de proporţii, după ce au existat "informaţii referitoare la o 
amplă reţea criminală transfrontalieră, bine organizată, formată din cetăţeni 
români şi ucraineni, care are preocupări pe linia contrabandei cu ţigări peste 
frontiera verde şi urmăreşte atragerea la colaborare a unor lucrători MAI". Joi 
dimineaţă, oamenii legii au depistat două vehicule pline cu 160.000 de baxuri de 
ţigări şi au reţinut trei persoane (Gheorghe Baba, Ştefan Pop şi Gheorghe 
Mîndruţ).  

Ulterior capturii, la faţa locului a ajuns şi Ioan Puţi, protectorul 
contrabandiştilor, care neştiind că operaţiunea e organizată de DGA a încercat 
să-l mituiască cu 500 de euro pe poliţistul de frontieră care se ocupa de caz 
pentru a li se permite celor trei persoane reţinute să plece cu marfa de 
contrabandă. Imediat, angajatul IGPF şi-a anunţat colegii de la DGA, care l-au 
reţinut pe mituitorul Puţi.  
Mihai Belu 
                      
 
 
 
                      JURNALUL NAŢIONAL, 08 IULIE 2006 

SATU-MARE / Politist retinut pentru contrabanda 
Un inspector din cadrul IJP Satu-Mare si alti trei satmareni au fost retinuti 

ieri de ofiteri ai Directiei Generale Anticoruptie Satu-Mare si de politistii de 
frontiera pentru contrabanda cu tigari provenite din Ucraina. In aceasta actiune 
au fost confiscate 320 de baxuri de tigari Saint George de contrabanda in valoare 
de aproximativ 160.000 de euro. Din cercetari a reiesit ca inspectorul de politie 
Ion Puti primea de la contrabandisti aproximativ 10 euro pe bax de tigari traficat. 
(Andreea Cascaval, Petru Zoltan) 
 
 
 

ROMÂNIA LIBERĂ, 08 IULIE 2006 
Tigari de contrabanda de 160.000 euro la Satu Mare 

Procurorii anticoruptie din Oradea au demarat cercetarile intr-un dosar privind 
contrabanda cu tigari. Marfa, in valoare de 160.000 de euro, a fost depistata de 
politistii de frontiera in apropiere de frontiera cu Ucraina, in urma unei ample 
actiuni organizate in zona Vamii Tarna Mare (Satu Mare) pentru combaterea 
contrabandei cu tigari. Potrivit oamenilor legii, in jurul orei 04.30, langa linia de 
frontiera au fost depistati si retinuti trei cetateni romani, Stefan P. (28 ani), 
Gheorghe M. (42 ani) si Grigore B. (40 ani), care au fost prinsi in timp ce 
incarcau mai multe cutii de carton, ambalate in folie neagra, intr-un tractor marca 
Universal. La aproximativ 800 de metri de acel loc a fost depistat un autocamion 
marca Iveco, in care se aflau acelasi tip de cutii de carton. "In urma verificarilor 
efectuate a rezultat ca in cutiile de carton se aflau cartuse de tigari marca Saint-



George, de provenienta ucraineana, care ar fi fost trecute peste frontiera pe 
timpul noptii", a declarat purtatorul de cuvant al Directiei Politiei de Frontiera 
Oradea, subcomisarul Mircea Chiorean. Potrivit aceleiasi surse, in tractor au fost 
descoperite 74 de baxuri de tigari, iar in autocamion 246 de baxuri, in total 
160.000 de pachete. Cele doua mijloace de transport si tigarile au fost ridicate in 
vederea confiscarii, cauza fiind preluata de catre procurorii DNA.  
                                                                                Georgiana Anghel 
 
 
 

CRONICA ROMÂNĂ, 08 IULIE 2006 
Contrabanda cu tigari provenite din Ucraina, oprita la Satu Mare 

Trei cetateni romani din judetul Satu Mare si un politist din cadrul I.P.J. Satu 
Mare au fost retinuti de ofiteri ai Directiei Generale Anticoruptie - Satu Mare si 
politisti de frontiera din I.J.P.F. Satu Mare pentru implicarea lor intr-o vasta 
operatiune de contrabanda cu tigari provenite din Ucraina. Actiunea s-a derulat 
sub supravegherea unui procuror din cadrul DNA Oradea - Biroul Teritorial Satu 
Mare a condus, pe langa retinerea celor implicati, la confiscarea unei importante 
cantitati de tigari de contrabanda provenite din tara vecina - 320 baxuri de tigari 
Saint George, in valoare totala de 160.000 Euro - destinate comercializarii ilicite 
in Romania. Reusita actiunii s-a datorat bunei colaborari existente intre 
autoritatile de aplicare a legii (D.G.A. - I.G.P.F. - D.N.A.) si a masurilor 
informativ-operative specifice intreprinse in aceasta zona (supravegheri, 
inregistrari audio-video, interceptari, etc.), unde existau informatii ca actioneaza o 
ampla retea criminala transfrontaliera, bine organizata, formata din cetateni 
romani si ucraineni, care are preocupari pe linia contrabandei cu tigari peste 
frontiera verde si urmareste „atragerea la colaborare” a unor lucratori M.A.I. 
Drept urmare, a fost sesizat DNA Oradea - Biroul Teritorial Satu Mare, sub 
supravegherea caruia s-a organizat actiunea de flagrant pentru prinderea tuturor 
celor implicati. In prezent, politistul si satmareanul Stefan P. sunt retinuti pentru 
24 de ore, urmand a fi prezentati, in cursul zilei de astazi, in fata instantei cu 
propunere de arestare preventiva pentru 29 zile, celelalte persoane fiind 
cercetate in stare de libertate. 
I. Crivat 
 
 
 

ADEVĂRUL, 08 IULIE 2006 
Poliţist, membru al unei bande de traficanţi 

Un poliţist din Satu Mare a fost reţinut de colegii săi după ce s-a descoperit că 
era implicat în contrabanda cu ţigări. Ion Puţi, inspector în cadrul IPJ Satu Mare, 
făcea parte dintr-o reţea formată din români şi ucraineni, pentru contrabanda cu 
ţigări, din Ucraina, peste frontiera verde. Pe baza informaţiilor, a urmăririi video şi 
interceptărilor audio, ofiţerii de la Direcţia Generală Anticorupţie au organizat 



un flagrant, în noaptea de 5 spre 6 iulie, în urma căruia au fost reţinute trei 
persoane. Acestea încărcaseră în două maşini 320 baxuri de ţigări marca "Saint 
George", în valoare de 160.000 de euro. Inspectorul de poliţie primea de la 
contrabandişti aproximativ 10 euro pentru fiecare bax traficat. 
Valeria  Cupa  
 
 

AVEREA, 08 IULIE 2006 
Tutunul ucrainean pleca spre Europa prin Satu Mare 

Captura de 300 de baxuri de tigari de contrabanda 
RETEA. Trei sute de baxuri de tigari de contrabanda, in valoare de 160.000 de 
euro, au fost capturate in zona sectorului Politiei de Frontiera din judetul Satu 
Mare. 
Stefan P., de 28 de ani, Gheorghe M., de 42 de ani si Grigore B., de 39 de ani, 
toti din Satu Mare, au fost surprinsi, miercuri noaptea, in jurul orei 4.00, cand 
incarcau intr-un tractor mai multe cutii de carton, ambalate in folie de culoare 
neagra. La nici un kilometru de acel loc a mai fost gasit si un autocamion marca 
Iveco, in care se aflau alte cutii de carton de acelasi tip. In urma verificarilor, 
politistii au descoperit 300 de baxuri de tigari marca Saint George, de 
provenienta ucraineana. Tigarile urmau sa fie scoase din tara cu ajutorul unui 
lucrator vamal pe care cei trei il cooptasera in aceasta actiune.  
Baxurile cu tigarete confiscate de politistii de frontiera valoreaza peste 5,5 
miliarde de lei vechi 
                                                                                        Ramona Feraru 
 
 
 
 

EVENIMENTUL ZILEI, 08 IULIE 2006 
Poliţist, sef al contrabandiştilor 

             Seful Biroului Zonal de Politie Turt, din judetul Satu Mare, a fost arestat 
ieri pentru 29 de zile. 
El este acuzat ca ar fi condus o retea de contrabandisti care a adus ilegal in 
Romania, din Ucraina, mai multe transporturi de tigari. Reteaua, al carei lider era, 
potrivit anchetatorilor, inspectorul de politie Ioan Put, a intrat in vizorul Directiei 
Generale Anticoruptie in urma unei informatii furnizate de un politist de 
frontiera.  
Astfel, in noaptea de miercuri spre joi, politisti si procurori anticoruptie i-au prins 
pe trei dintre membrii retelei, toti din Satu Mare, in timp ce incarcau intr-un tractor 
si un TIR 320 de baxuri de tigari „Saint George”, in valoare totala de 160.000 de 
euro. Inspectorul de politie urma sa primeasca cate zece euro pentru fiecare bax 
de tigari traficat. 
                                                                                                Ciprian Fabian  
 



 
                                ATAC, 08 IULIE 2006 

Şeful poliţiei rurale din Satu Mare, arestat 
Ion Puţi, Şeful biroului zonal al Poliţiei Rurale din Satu Mare a fost arestat pentru 
că proteja o bandă de contrabandişti de ţigări români şi ucrainieni, protecţie 
pentru care primea sume importante de bani. Procurorii l-au acuzat de săvârşirea 
infracţiunilor de luare de mită, contrabandă calificată, aderarea la un grup de 
criminalitate organizată şi abuz în serviciu. 
 
 
 
                                    ZIUA LUNI, 10 IULIE 2006 

Politisti cercetati penal 
Doi politisti tulceni sunt urmariti penal de catre procurori, fiind cercetati in 

stare de libertate pentru abuz in serviciu si neglijenta in serviciu. In primul caz, 
cel al unui agent de la Postul de Politie Stejaru, ofiterii DGA s-au sesizat din 
oficiu, in luna mai. In 3 aprilie, agentul intocmise un proces-verbal de 
contraventie prin care un conducator auto s-a ales cu „avertisment”, desi pentru 
fapta savarsita legea prevede amenda si suspendarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe drumurile publice. Cel de-al doilea caz este al unui agent sef de 
politie de la Serviciul Public Comunitar de Evidenta Informatizata a Persoanei din 
Macin, acuzat de neglijenta in serviciu. Acesta nu a respectat prevederile legale 
cand a intocmit documentatia pentru eliberarea pasaportului turistic al unei 
persoane din Cerna. Agentul nu a verificat identitatea persoanei si a aplicat pe 
document fotografia fratelui solicitantului. Ulterior, din cercetarile efectuate a 
rezultat faptul ca cetateanul in cauza avea interdictie de a parasi teritoriul 
Romaniei. (B.C.G.)  
 
 
                       ROMÂNIA LIBERĂ LUNI, 10 IULIE 2006 

Poliţist arestat pentru implicarea în contrabandă cu ţigări 
Procurorii Anticorupţie din Oradea au arestat un poliţist de frontieră şi trei 

cetăţeni din Satu Mare, ca urmare a implicării lor într-o vastă activitate de 
contrabandă cu ţigări provenite din Ucraina.  Acţiunea oamenilor legii a dus şi la 
confiscarea a 320 de baxuri de ţigări, în valoare de 160.000 de euro, provenite 
din Ucraina. 

Anchetatorii aveau informaţii că în zona graniţei cu Ucraina acţionează o 
amplă reţea criminală transfrontalieră, formată din cetăţeni români şi ucrainieni, 
care se ocupă de contrabandă cu ţigări peste frontiera verde şi care urmăreşte 
atragerea în reţea a unor lucrători ai MAI. Ca urmare, a fost sesizat DNA 
Oradea, sub a cărui supraveghere s-a organizat acţiunea de flagrant pentru 
prinderea celor implicaţi.                                               

                                                                             Georgiana Anghel 



                           
                                     AVEREA LUNI, 10 IULIE 2006 
          
          Mita la Portile de Fier 
 
         INCERCARE. Un valcean de 32 de ani, care a vrut sa iasa din tara, 
sambata dimineata fara viza, este cercetat, pentru ca a incercat sa mituiasca 
politistii de frontiera de la Portile de Fier I. Dupa ce a fost refuzat, barbatul le-a 
inmanat, din nou, pasaportul politistilor, in care pusese 100 de euro. (A.I.) 
 
 
 

CRONICA ROMÂNĂ  LUNI, 10 IULIE 2006 
Mehedinti: Cercetat pentru dare de mita 

Masurile preventive adoptate de Directia Generala Anticoruptie in 
colaborare cu Politia de Frontiera, pentru prevenirea si combaterea faptelor de 
coruptie in randul personalului din subordine, isi dovedesc inca o data eficienta. 
Dupa ce, la sfarsitul saptamanii trecute, doi cetateni sarbi s-au ales cu dosare 
penale pentru ca au incercat sa-i mituiasca pe politistii de frontiera de la PTF 
Portile de Fier, ieri dimineata, lucratorii aceluiasi punct de trecere au sesizat 
ofiterii Directiei Generale Anticoruptie -Mehedinti, cu privire la o noua tentativa de 
mituire. Astfel, la data de 08.07.2006, ora 08.45, la controlul de frontiera in P.T.F. 
PORTILE DE FIER I, s-au prezentat pentru a iesi din Romania, calatorind cu 
autoturismul propriu, cetatenii romani Leontin P. in varsta de 32 de ani din judetul 
Valcea si Melania S. in varsta de 24 de ani, din judetul Bistrita Nasaud. La 
verificarea documentelor de calatorie, echipa de control a constatat ca cei doi 
cetateni nu posedau viza pentru a putea calatori in R. Serbia. Politistii de 
frontiera le-au explicat celor doua persoane motivele pentru care nu li se poate 
permite iesirea din tara, comunicandu-le totodata si conditiile ce trebuie 
indeplinite pentru efectuarea unei calatorii legale in Serbia. Dupa ce le-au fost 
inapoiate pasapoartele, Leontin P. a revenit la control si, insistand pe langa 
politistii de frontiera sa i se permita iesirea din tara, le-a inmanat din nou 
pasaportul, in care introdusese in prealabil suma de 100 de euro. Ca urmare a 
acestui fapt, politistii de frontiera au sesizat ofiterii Directiei Generale Anticoruptie 
- Mehedinti, iar procurorul desemnat din cadrul Parchetului de pe langa 
Tribunalul Mehedinti a dispus cercetarea acestuia in stare de libertate pentru 
savarsirea infractiunii de dare de mita fapta prev. si ped. de art. 255 din C.P. 
 
 
 
 
 

 
 



 
CRONICA ROMÂNĂ  MIERCURI, 12 IULIE 2006 

GALATI: Cetatean grec, urmărit penal pentru dare de mita 
 Un cetatean grec s-a ales cu dosar de cercetare penala pentru ca a 
incercat sa mituiasca politistii de frontiera de la Galati. 
 Reprezentantii Inspectoratului Politiei de Frontiera Galati au anuntat ca, 
luni seara, la Punctul de Trecere a Frontierei Galati-Rutier, au depistat un 
cetatean grec care intentiona sa intre in Romania la volanul unui autoturism 
marca Lada ce nu indeplinea conditiile legale.  
 Politistii i-au explicat cetateanului grec faptul ca, nu i se va permite 
intrarea in Romania la volanul unei astfel de masini, dar acesta a insistat, 
incercand sa ofere politistilor o bancnota de 50 de euro pentru ca problema lui sa 
fie trecuta cu vederea si sa isi poata continua calatoria.  
 Cei de la frontiera au sesezat ofiterii DGA - Biroul Anticoruptie a Judetul 
Galati, grecul a fost prins in flagrant, iar in acest moment el este cercetat pentru 
savarsirea infractiunii de dare de mita. 
                                                                                                       Tudor Neacsu 
 
 
 
                  ROMÂNIA LIBERĂ  JOI, 13 IULIE 2006 

S-a dublat numărul reclamaţiilor telefonice la DGA 
Directia Generala Anticoruptie (DGA) va avea, incepand de azi, o a 

doua linie telefonica gratuita la care populatia poate reclama faptele de coruptie 
ale politistilor, intrucat se primesc numeroase sesizari, iar un singur operator nu 
poate face fata situatiei. 
Seful DGA, Marian Sintion, a afirmat ieri ca s-a luat decizia infiintarii celei de a 
doua linii – in scopul prevenirii coruptiei in randul lucratorilor Ministerului 
Administratiei si Internelor (MAI), intrucat linia existenta nu poate face fata 
numarului mare de apeluri primite de la cetateni. 
Tot-odata, directorul DGA a mai spus ca numarul de telefon al liniei ramane 
acelasi, dar vor fi disponibili doi operatori, care vor prelua apelurile. Numarul 
apelurilor primite la aceasta linie telefonica s-a dublat ca urmare a lansarii, in 
luna martie, a campaniei de responsabilizare anticoruptie. 
 

 
GARDIANUL JOI, 13 IULIE 2006 

O noua linie telefonica la DGA pentru reclamarea faptelor de 
coruptie  

Directia Generala Anticoruptie a infiintat o a doua linie telefonica 
gratuita la care populatia poate reclama faptele de coruptie ale politistilor, 
întrucât se primesc numeroase sesizari, iar un singur operator nu poate face fata 



situatiei. Seful DGA, Marian Sîntion, a afirmat, ieri, ca numarul de telefon al 
liniei ramâne acelasi, dar vor fi disponibili doi operatori, care vor prelua apelurile. 
Numarul apelurilor primite la aceasta linie telefonica s-a dublat dupa ce s-a 
lansat, în luna martie, campania de responsabilizare anticoruptie. Seful DGA a 
precizat ca, din noiembrie 2005, pentru fapte de coruptie au fost învinuite 60 de 
persoane de la Politia de Frontiera, 59 din cadrul Politiei Române, noua din 
Administratia Publica, una de la Situatii de Urgenta, una de la Jandarmerie si una 
din structura de conducere a MAI.  
                                                                                         C. Constantinescu 
 

 
CURIERUL NAŢIONAL JOI, 13 IULIE 2006 
Apelurile privind politistii corupti, dublate 

Directia Generala Anticoruptie (DGA) are, incepand de ieri, o a doua 
linie telefonica gratuita unde pot fi reclamate faptele de coruptie ale politistilor, a 
declarat seful Directiei, Marian Sintion, precizand ca numarul de telefon este 
acelasi (0800 806 806), dar vor fi doi operatori. 
El a afirmat ca masura a fost necesara avand in vedere numeroasele sesizari 
venite din partea cetatenilor, de doua ori mai multe decat inainte de lansarea, in 
luna martie, a campaniei de responsabilizare anticoruptie. 

Declaratia a fost facuta in cadrul conferintei organizate cu prilejul 
prezentarii rezultatelor "Campaniei de responsabilizare anticoruptie", la care au 
participat membri ai Asociatiei pentru Implementarea Democratiei (AID) 
Romania, ambasadorul Marii Britanii la Bucuresti, Robin Barnett, reprezentanti ai 
Delegatiei Comisiei Europene la Bucuresti si ai celorlalte institutii partenere ale 
proiectului. 
Afrodita Cicovschi   
 

 
ZIUA JOI, 13 IULIE 2006 
O noua linie anticorupţie  

Directia Generala Anticoruptie (DGA) va avea, incepand de astazi, o a doua 
linie telefonica gratuita la care populatia poate reclama faptele de coruptie ale 
politistilor, intrucat se primesc numeroase sesizari, iar un singur operator nu 
poate face fata situatiei. Seful DGA, Marian Santion, a declarat ca s-a luat 
decizia infiintarii celei de a doua linie - in scopul prevenirii coruptie in randul 
lucratorilor Ministerului Administratiei si Internelor (MAI), intrucat linia existenta 
nu poate face fata numarului mare de apeluri primite de la cetateni.Totodata, 
directorul DGA a mai precizat ca numarul de telefon al liniei ramane acelasi, dar 
vor fi disponibili doi operatori, care vor prelua apelurile. Numarul apelurilor primite 
la acesta linie telefonica s-a dublat ca urmare a lansarii, in luna martie, a 
campaniei de responsabilizare anticoruptie. (G.T.)  

 



 
 
 

COTIDIANUL  JOI, 13 IULIE 2006 
Alo, coruptia? Cit costa halatul?  

Aproape 8.000 de romani au apelat linia verde a coruptiei in perioada noiembrie 
2005 - iunie 2006. Peste jumatate dintre ei nu aveau nimic de spus. 

Barbat, rezident in mediul urban, in Moldova sau in Muntenia. Acesta este 
profilul romanului care a sesizat acte de coruptie la linia verde infiintata de 
Directia Generala Anticoruptie (DGA), acuzind o persoana, o institutie sau o 
functie anume. Insa doar 40% din totalul apelurilor telefonice (putin peste 3.000) 
se incadreaza in categoria de mai sus. Restul, adica aproape 5.000 de apelanti 
nu au reclamat nimic concret, potrivit studiului realizat de DGA si Asociatia 
pentru Implementarea Democratiei (AID) pe baza apelurilor primite la linia verde 
anticoruptie, in perioada noiembrie 2005 - iunie 2006. 

Studiul mai evidentiaza ca „denuntatorii“ au reclamat, in proportii aproape 
egale, o persoana anume, institutia, respectiv functia detinuta de un posibil 
corupt. Ca urmare a sesizarilor preluate de operatorii de la linia verde, DGA a 
anuntat ca procurorii au intocmit 29 de rechizitorii, iar 229 de persoane au fost 
acuzate de acte de coruptie, pina la 30 iunie 2006.  
Necunoscatori sau porniti pe sistem 

Sociologul Marin Burcea, realizatorul studiului DGA, a explicat numarul 
mare al celor care au sunat la linia verde fara a reclama ceva concret prin lipsa 
de informatii privind modul de denuntare a coruptilor sau pur si simplu pentru a 
face diverse comentarii. Insa, a subliniat Burcea, „numarul de apeluri care 
semnalau fapte de coruptie a crescut de patru ori din noiembrie 2006, crestere 
determinata si de «Campania de responsabilizare anticoruptie», lansata in 
martie“. Cei mai activi romani la TelVerde au fost cei din Moldova, 18,8%, urmati 
de cei din Muntenia, 17,6%, Maramures, 11,8%, Transilvania, 11%, Oltenia, 
9,8%, Dobrogea, 5,3%, si Banat, 4,5%. 
Barbatii de la oras au reclamat politisti 

Studiul DGA mai arata ca majoritatea celor care semnaleaza fapte de 
coruptie sint barbati, 63,5%, in timp ce doar 36,5% dintre femei si-au facut curaj 
sa sune pentru a denunta un corupt. In ceea ce priveste mediul de provenienta a 
reclamantului, 71,8% dintre cei care au apelat TelVerde locuiesc la oras, in timp 
ce 28,2% provin din mediul rural. 

Cei mai multi care au reclamat fapte de coruptie in rindul lucratorilor din 
cadrul Ministerului Administratiei si Internelor (MAI) provin din Bucuresti, 21,2% 
dintre apelanti. Cit despre departamentul MAI din care provin cei mai multi 
functionari reclamati de barbatii de la oras, 60% sint reprezentanti ai Politiei 
Romane, urmati indeaproape de Politia de Frontiera. La mare distanta intre 
institutiile MAI reclamate pentru fapte de coruptie se afla Administratia Publica, 
cu 9%, si alte structuri - Jandarmeria si Situatiile de Urgenta, care au reprezentat 
fiecare cite 1%.  



Reclamatii anonime 
Marin Burcea a precizat ca majoritatea celor care au sunat, 85%, nu au dorit sa 
isi lase datele personale atunci cind apelul a fost preluat de un robot telefonic. 
Procentul acestora scade semnificativ, 30%, atunci cind raspunde un operator 
telefonic. Marian Sintion, seful DGA, este de parere ca oamenii prefera sa nu-si 
dea numele „de teama sau pentru ca nu au inca incredere ca institutiile statului 
pot rezolva cazurile de coruptie. DGA poate fi considerat un inceput bun“. Insa 
operatorii de la TelVerde au considerat ca cele mai multe apeluri, 56%, nu 
implica interventia unui organ de control, dar au fost si cazuri de competenta 
DGA, 21%. 
Doar preturile bat spagă 
Barometrul de opinie publica realizat de Fundatia pentru o Societate Deschisa, in 
luna mai 2006, arata ca romanii plaseaza coruptia pe locul al doilea in ceea ce 
priveste problemele Romaniei (83 de puncte din 100). Pe primul loc intre 
problemele semnalate de romani ca fiind foarte importante se afla preturile (86 
din 100). Ultimele doua locuri pe agenda publica a populatiei sint ocupate de 
sanatate, cu 80 de puncte, si locul de munca, cu 79 de puncte din totalul de 100. 
Oana Craciun 
 
 
 
                           CURENTUL  JOI, 13 IULIE 2006 

Moldovenii şi muntenii se înghesuie să sune la DGA 
În primele şase luni, 229 de angajaţi ai MAI au fost prinşi de ofiţerii DGA 

cand luau şpagă. Cea mai prolifică lună pentru oamenii procurorului Marian 
Santion (foto) a fost martie, cand peste 80 angajaţi MAI au fost puşi sub 
învinuire. Într-un clasament al corupţiei aferent primelor şase luni din 2006, 
poliţiştii de frontieră şi ai IGPR deţin supremaţia cu 31%, respectiv 28% din 
totalul cazurilor lucrate. Mare parte din cazurile soluţionate de DGA se datorează 
celor 1.100 de petiţii primite de instituţie şi celor peste 500 de persoane care s-au 
dus personal să reclame corupţia din MAI. Succesul instituţiei s-a datorat şi celor 
7.000 de apeluri telefonice primite la linia telefonică gratuită pusă la dispoziţia 
"turnătorilor". Din acest motiv, DGA a înfiinţat, începand de azi, un al doilea 
număr de telefon gratuit destinat cazurilor de corupţie din MAI. O împărţire pe 
provincii istorice arată că majoritatea persoanelor care reclamă la DGA sunt din 
Moldova (18,8%) şi Muntenia (17,6%). Majoritatea persoanelor care sună la 
DGA provin din mediul urban (71,8%), sunt bărbaţi (63,5%) şi nu doresc să îşi 
lase datele personale atunci cand apelul este preluat de un robot telefonic (85%). 
(M.B.) 
 
 
 
 

 



 
 
 

ULTIMA ORĂ JOI, 13 IULIE 2006 
Cu un procentaj ingrijorator, 

Mediul urban, campion la cazuri de coruptie 
Ieri, la „Uzinexport Business Center” a avut loc o conferinta de presa 

organizata de Asociatia pentru Implementarea Democratiei (AID), pentru a se 
face publice rezultatele „Campaniei de responsabilizare anticoruptie”, precum si 
o serie de studii care prezinta modul in care a fost folosita Linia Verde 
Anticoruptie. „Directia Generala Anticoruptie este un inceput excelent, dar nu 
trebuie sa ne amagim ca problemele de coruptie se pot rezolva peste noapte”, a 
declarat ambasadorul Marii Britanii la Bucuresti, Robin Barnett. Campania a 
beneficiat de spoturi video si radio, difuzate pe posturi nationale si locale in toata 
tara, cât si de distribuirea a 10.000 de postere in institutii si spatii publice. Potrivit 
cifrelor puse la dispozitie de AID, in privinta cazurilor de coruptie, mediul urban 
conduce detasat cu un procent de 71,8%, in timp ce mediul rural atinge valoarea 
de 28,2%. In curând, cetatenilor le va fi pusa la dispozitie o a doua linie 
telefonica gratuita la care pot face sesizari pentru combaterea coruptiei.  
                                                                                          
                                                                              Georgiana DINU 
 
 
 
 

AVEREA JOI, 13 IULIE 2006 
Pe fir împotriva poliţiştilor corupţi 

RECLAMAŢII. Direcţia Generală Anticorupţie (DGA) are, de azi, o  a 
doua linie telefonică gratuită la care populaţia poate reclama faptele de corupţie 
ale poliţiştilor. Întrucât se primesc numeroase sesizări, un singur operator nu face 
faţă situaţiei. (A.I.) 
 
 
 
                   NINE O’CLOCK  JOI, 13 IULIE 2006 

British Ambassador Robin Barnett supports anticorruption 
efforts 

He attended the launching of the “Anticorruption Accountability Campaign” yesterday. 
Bucharest – “Corruption is not a national problem of Romania or of any state 

particularly. The corruption is a global problem we have to fight against everywhere and 
at all levels,” stated the Ambassador of Great Britain to Bucharest Robin Barnett (photo). 
He attended yesterday the launching of the “Anticorruption Accountability Campaign,” a 
project implemented by the non-governmental organisation the Association for 



Implementing Democracy (AID), in partnership with the British Embassy to Bucharest, 
the General Anticorruption Directorate (DGA) within the Ministry of Administration 
and Interior, EU – through Phare project for the development of anticorruption measures 
within MAI, the Youth International Organisation EURO 26 and Starlink company (within 
Leo Burnett trust).  

The British Ambassador mentioned the establishment of DGA at MAI is a “very 
good” beginning, which has already started showing its results. “I am not in Romania for 
a long time, but one of my first visits was at DGA headquarters, where I was impressed 
with people’s professionalism, with their high degree of motivation. The institution can 
and must win the trust of the citizens. People must be encouraged to come to DGA and 
signal concrete cases of corruption and must not be afraid their complaints will not be 
taken seriously,” said Barnett. 
The “Anticorruption Accountability Campaign” will involve the broadcasting on national 
and private TV and radio station of spots focusing on the danger the corruption 
represents for the future generations, taking into account that the children’s behaviour 
and personality mainly develop by imitation and by borrowing the adults’ acts and 
behaviour, say the AID representatives. Also, there will be displayed in public places 
10,000 posters reading the message “In case of corruption, break the silence!” and 
displaying the toll-free telephone number 0800-806-806, where anyone cal call to signal 
cases of corruption. Six regional debates will be organised during the campaign to make 
more accountable both citizens and public institutions in the fight against corruption 
between July 25 and November 25, 2006, debates which will be attended by political 
leaders, MPs, representatives of administration, society and mass-media.  

As DGA General Director Marian Santion mentioned, the institutional cooperation 
between the National Anticorruption Department and DGA materialised in the first six 
months of the year in 152 delegations in criminal files, and 318 delegations in files were 
achieved on the background of the same procedure with the Prosecutor’s offices at the 
county Tribunal and the Tribunal of Bucharest municipality. As result of the 
investigations, the prosecutors established 29 bills of indictment, by which the courts 
have been notified. 229 persons were charged by June 30, 2006. 
Number of people who make complaints, going up 

The number of calls to the toll-free telephone line of the General Anticorruption 
Directorate (DGA) increased, although most of the complaints do not have concrete 
objects and do not involve the intervention of a control body, shows a research 
presented on Wednesday. Sociologist Marian Burcea, the author of a research 
presented during the “Anticorruption Accountability Campaign” mentioned the research 
was made for a period of six months (January-June) and is based on the information 
provided by DGA. The research shows that most of the phone complaints do not have a 
concrete object (59 per cent), and the rest refers to accusations of corruption that involve 
persons (16 per cent), institutions (15 per cent) or only mention the position held by a 
certain person (10 per cent). At the same time, a classification on historic regions shows 
that most of the persons who denounce the institution to DGA toll-free number are from 
Moldavia (18.8 per cent), followed by Muntenia (17.6 per cent), Maramures (11.8 per 
cent), Transylvania (11 per cent), Oltenia (9.8 per cent), Dobrogea (5.3 per cent), Banat 
(4.5 per cent). Most of those who signal corruption acts of the employees within the 
Ministry of Administration and Interior come from Bucharest (21.2 per cent). Also, most 
of the persons who call the DGA toll-free line come from urban environment (71.8 per 
cent) and are men (63.5 per cent). Burcea mentioned that most of those who call (85 per 
cent) do not want to give their personal data, when the call is taken over by an 
answering machine. Their percentage drops significantly (30 per cent) when a phone 
operator answers the call.  



As from November 2005, 60 persons from the Border Police were charged, 59 
from the Romanian Police, nine from the public administration, one from the Emergency 
Situations Department, one from the gendarmerie, and one from MAI management 
structure. Also, the number of criminal files increased since the beginning of the year, 
reaching 40 in March, and 94 in June. Following the complaints received by phone, the 
prosecutors made investigations, establishing 20 bills of indictment, and 229 persons 
were charged by the end of June. Marian Santion, General Manager of DGA, said he 
has to deal with a lack of qualified personnel, as 40 of the Directorate officers left for 
other structures, two of them were disciplinary dismissed, while only one of the six jobs 
put up for contest was filled. 
Serban Georgescu 
 
 
 

ROMÂNIA LIBERĂ  JOI, 13 IULIE 2006 
44 de salariaţi ai MAI - Urmăriţi penal pentru corupţie 

 Direcţia Generala Anticoruptie a început urmărirea penala in cazul a 44 
de ofiteri si agenti de politie de frontiera din cadrul IJPF Satu Mare, a sapte 
reprezentanti ai firmelor de transport persoane si a unui lucrator din cadrul 
Autoritatii Nationale a Vamilor pentru savarsirea unor fapte de coruptie, a 
declarat seful DGA, Marian Santion. Anuntul a fost facut in cadrul unei 
conferinte de evaluare a campaniei anticoruptie initiate de DGA, Asociatia pentru 
Implementarea Democratiei si Ambasada Marii Britanii la Bucuresti. "Fata de 
noua lucratori din cadrul MAI s-a luat masura retinerii, nefiind emise mandate de 
arestare", a adaugat Santion. 
 
 
 
 
 

CRONICA ROMÂNĂ JOI, 13 IULIE 2006 
44 de salariaţi ai MAI - urmariti penal pentru fapte de corupţie 

Directia Generala Anticoruptie a inceput urmarirea penala in cazul a 44 
de ofiteri si agenti de politie de frontiera din cadrul IJPF Satu Mare, a sapte 
reprezentanti ai firmelor de transport persoane si a unui lucrator din cadrul 
Autoritatii Nationale a Vamilor pentru savarsirea unor fapte de coruptie, a anuntat 
seful DGA, Marian Sintion. Anuntul a fost facut in cadrul unei conferinte de 
evaluare a campaniei anticoruptie initiate de DGA, Asociatia pentru 
Implementarea Democratiei si Ambasada Marii Britanii la Bucuresti. “Fata de 
noua lucratori din cadrul MAI s-a luat masura retinerii, nefiind emise mandate de 
arestare”, a adaugat procurorul Sintion. Printre cazurile de coruptie, seful DGA l-
a mentionat pe cel in care un subofiter de politie - implicat intr-un caz de viol - a 
incercat sa mituiasca un cadru superior al sectiei care ancheta cazul. De 
asemenea, un ofiter de politie a incercat, fara succes, sa “dea spaga” unui cadru 
al politiei de frontiera, ambele cazuri aflandu-se, in prezent, in cercetarea DGA. 



Coruptia este in aceasta perioada o problema globala si nu una nationala, a 
declarat, miercuri, ambasadorul Marii Britanii la Bucuresti, Robin Barnett, cu 
acest prilej. In context, ambasadorul Barnett a precizat ca, din aceasta 
perspectiva, cooperarea la nivel international pentru eradicarea acestui fenomen 
este esentiala. “Aceasta campanie este parte a unui efort mai amplu de lupta 
impotriva coruptiei care se desfasoara pe mai multe fronturi. Sunt incantat sa aflu 
ca o noua campanie anticoruptie a fost lansata de curand de catre Ministerul de 
Justitie. Coruptia trebuie combatuta la toate nivelurile, doar asa se pot obtine 
rezultate viabile”, a precizat ambasadorul Marii Britanii. E. P.  
 
 
 

COTIDIANUL JOI, 13 IULIE 2006 
Politisti - coruptie la Satu Mare 

 Directia Generala Anticoruptie a inceput urmarirea penala impotriva a 
44 de politisti de frontiera din cadrul IPJF Satu MAre a sapte reprezentanti ai 
firmelor de transport persoane si a unui lucrator  d ela Autoritatea Nationala a 
Vamilor. 
 
 
 
                                AVEREA  MARŢI, 18 IULIE 2006 
Mihai Costea a primit un an de detentie pentru fiecare miliard prejudiciu 

Avocatul Camatarilor a fost condamnat la 13 ani de inchisoare 
SENTINTA. Mihai Costea, avocatul care ani de-a randul a fost aparatorul fratilor 
Ion si Vasile Balint - cunoscuti ca Nutu si Sile Camataru - a fost condamnat, ieri, 
la 13 ani de inchisoare pentru ca ar fi pagubit Primaria Capitalei cu 13 miliarde 
de lei.   
In acelasi dosar au mai fost condamnati alti doi parteneri de afaceri ai avocatului, 
la sapte ani si respectiv 12 ani de inchisoare. Mai mult, instanta i-a obligat pe cei 
trei la plata a 30.000 dolari despagubiri. Sentinta este atacabila cu recurs.  
Politistii au stabilit, in urma cu doi ani, ca o grupare formata din cinci persoane - 
printre care si avocatul Mihai Costea ar fi prejudiciat, in perioada 1998-2001, 
Primaria Capitalei. Cei cinci au utilizat - potrivit anchetatorilor -  acte false si 
martori mincinosi pentru a pune mana pe trei imobile in centrul Bucurestiului. 
Costea a fost retinut, la 15 octombrie 2004, de procurorii Parchetului Curtii de 
Apel. El a fost, totusi, cercetat si judecat in stare de liberatate, intrucat procurorii 
nu cerusera si acordul Baroului Bucuresti, asa cum cere legea. 
"Costea devenise incomod" 
In schimb, pe tot parcursul cercetarilor, Mihai Costea a sustinut ca este o victima 
a procurorilor.  "Acesta reusise sa aprofundeze Dosarul Camatarilor si, probabil, 
devenise incomod", declara in octombrie 2004, unul dintre colaboratorii 
avocatului. Ieri, vizibil afectat de sentinta, Mihai Costea ne-a declarat ca va 



discuta decizia judecatorilor in cadrul unei emisiuni televizate, unde "ii va chema" 
pe procurorii Gheorghe Muscalu si Marian Santion.  
Nu va fi suspendat din Baroul Bucuresti 
Decanul Baroului Bucuresti, Cristian Iordanescu, a declarat ieri  
ca Mihai Costea nu va fi suspendat din cadrul baroului, pentru acest lucru fiind 
necesara o decizie definitiva si irevocabila a instantei.  
                                                                                              Cosmin Torr 
 
 
 
 

                  Cronica Română.22 IULIE 2006 
 

50 de dolari mita  
In ziua de 20 iulie, lucratorii Directiei Generale Anticoruptie – Galati si 

cadre ale I.J.P.F. Galati au realizat prinderea in flagrant a unui cetatean 
moldovean, care a incercat sa ofere 50 $ unui politist de frontiera pentru a-i 
permite intrarea in tara. “La P.T.F. Galati Rutier s-a prezentat cetateanul 
moldovean M. Alexandr, la volanul autoturismului personal, cu intentia de a intra 
in Romania. Cu ocazia efectuarii controlului, politistul de frontiera a constatat ca 
autoturismul pe care il conducea barbatul nu indeplinea conditiile tehnice pentru 
a circula pe teritoriul Romaniei. Incercand sa rezolve pe cale amiabila problema, 
cetateanul moldovean i-a oferit politistului de frontiera suma de 50 USD, pentru a 
i se permite continuarea calatoriei”, se mentioneaza intr-un comunicat al IGPF. 
Ca urmare a acestor fapte, politistul de frontiera a sesizat ofiterii Directiei 
Generale Anticoruptie - Galati realizandu-se prinderea in flagrant a celui in 
cauza, care, in prezent, este cercetat pentru savarsirea infractiunii de dare de 
mita, fapta prev. si ped. de art. 255 din C.P. (B. S.) 

 
 

Ziua.22 IULIE 2006 
 

Remus Şpan în pole-position in locul lui Ardelean  
 

Surse apropiate staff-ului lui Vasile Blaga il pun in pole-position pentru 
preluarea functiei lui Virgil Ardelean pe fostul ofiter al "Doi s'un sfert" Satu Mare 
Remus Span (foto), cel care a fost destituit din functie in urma unui articol al 
ziarului ZIUA care dezvaluia matrapazlacurile din unitatea de informatii a MAI. 
Remus Span, fost sef al unitatii "Doi s'un sfert" si fost adjunct al lui Marian 
Santion directorul Directiei Generale Anticoruptie din cadrul MAI, ne-a 
declarat: "Demisia lui Ilie Botos este un act de onoare care trebuia sa se intample 
mai devreme sau mai tarziu dar care, din pacate, nu rezolva problema mafiei 
care exista in serviciile secrete si in magistratura. Ofiterii adevarati din serviciile 
de informatii trebuie sa stranga acum randurile pentru ca serviciile secrete 
romanesti sa actioneze intr-adevar in favoarea intereselor Romaniei".  



Remus Span este un apropiat al fostului procuror general al Romaniei. 
Acesta a folosit multa vreme unul dintre apartamentele lui Botos si a fost lasat de 
ex-procurorul general sa predea in locul sau la Facultatea de Drept "Bogdan 
Voda" din Cluj. Asa cum ziarul ZIUA a dezvaluit, el este acela care a facut 
legatura intre consilierul lui Ioan Talpes, Paul Sarbu, autorul memorandumului 
Rompetrol, si procuroarea Adriana Cristescu, cea care a instrumentat dosarul 
Rompetrol.  

Ofiterul de informatii Remus Span este cel care trage in acest moment 
sforile pentru a prelua functia detinuta pana in urma cu doua zile de Vigil 
"Vulpea" Ardelean. Cu atat mai mult cu cat Vasile Blaga a anuntat ca va rezerva 
acest post unui ofiter tanar si cu experienta in domeniu. Remus Span este la ora 
actuala consilierul personal al lui Anghel Andreescu, adjunct al ministrului 
Internelor. El a facut, in ultima vreme, numeroase rapoarte pe care i le-a inaintat 
lui Vasile Blaga prin Anghel Andreescu si nasul sau, Pavel Abraham, referitor la 
situatia din serviciile de informatii ale Politiei. Reamintim ca Remus Span a fost 
dat afara din functia de la Directia Generala Anticoruptie la indicatiile "Vulpii". 
(B.C.)  

 
 
                                  Libertatea  Luni, 24 IULIE 2006 

 
          Infractor deconspirat când a oferit poliţistului de frontieră 
50 de euro mită 

 
Un sarb suspectat ca ar face trafic cu arme si ca ar fi membru al unei  

retele de falsificatori de bancnote a fost prins la vama Portile de Fier I, judetul 
Mehedinti, cu totul intamplator. Intentia lui B.Vojkan, care acum e cercetat in 
libertate, a fost sa intre in Romania cu masina unui austriac fara a avea 
procura de la acesta, motiv pentru care a incercat sa il induplece pe politist. 
El i-a oferit 50 de euro mita. Numai ca gestul sau a facut ca omul legii sa 
denunte tentativa de mituire si sa puna pe capul sarbului procurorii si politistii 
de la Directia Generala Anticoruptie.  In bagajul sarbului au fost gasite o 
bancnota de 50 de euro falsa, dar si doua pasapoarte ale unor minori, fapt 
care ii face pe anchetatori sa ia in calcul si ipoteza ca Volkan ar putea fi 
implicat in traficul de minori. 

 
 

                                 Azi  Marţi 25 iulie 
 

Un cetăţean sârb e cercetat pentru dare de mită 
  

Poliţiştii de frontieră severineni din cadrul P.T.F. Porţile de Fier I au sesizat 
Biroul Anticorupţie de intenţia unui cetăţean sârb de a oferi mită pentru a i se 
permite intrarea în ţară cu un autoturism pentru care nu poseda acte legale. Cel 
în cauză, sârbul Vojkan B., de 36 de ani, s-a prezentat la controlul de frontieră 



pentru a intra în România, la volanul unui autoturism Opel Astra, proprietatea 
unui austriac. Cetăţeanul sârb a prezentat poliţistului de frontieră aflat în serviciu 
pe sensul de intrare în ţară paşaportul în care se afla o bancnotă de 50 de euro 
pentru a-i permite intrarea în România cu autoturismul fără a poseda o procură 
autentificată de la proprietar. Fiind demarate verificările specifice, s-a stabilit că 
persoana în cauză deja se afla în atenţia autorităţilor române ca fiind suspectă 
de plasare de monedă falsă, arme de foc şi documente de identitate false. Ca 
urmare a acestui fapt, a fost sesizat Biroul Anticorupţie Mehedinţi din cadrul 
DGA. Sârbul este cercetat în stare de libertate pentru dare de mită şi falsificare 
de monedă.   

 
 

                             ZIUA Marţi 25 iulie 
 

Sârb anchetat  
 

Politistii de frontiera de la Portile de Fier I, au descoperit, la sfarsitul 
saptamanii trecute, ascunse in bagajele unui cetatean sarb, doua pasapoarte 
apartinand unor minori cu cetatenie autriaca. Sarbul a vrut sa intre in tara fara 
sa fie insotit de cei doi minori, dupa ce a incercat sa mituiasca un politist de 
frontiera cu suma de 50 de euro, pentru ca nu detinea o procura autentificata 
pentru autoturismul Opel Vectra, la bordul caruia calatorea. De asemenea, in 
bagajele acestuia a fost gasita o bancnota falsa de 50 de euro. Cetateanul 
sarb a fost retinut de autoritatile de frontiera, dar va fi cercetat penal, in stare 
de libertate, pentru dare de mita si falsificarea de moneda. In acelasi timp, 
politistii mehedinteni au declansat o ancheta si in legatura cu destinatia celor 
doua pasapoarte apartinand unor minori, existand suspiciuni ca acestea ar fi 
putut fi folosite pentru traficul de copii. (NewsIn) 

 
 

                   CRONICA ROMÂNĂ  JOI, 27 IULIE 2006 

Mehedinti: O noua tentativa de mituire a politistilor de frontiera 
Politistii de frontiera din cadrul P.T.F. Portile de Fier I au sesizat Biroul 

Anticoruptie pentru judetul Mehedinti de intentia unui sarb de a oferi mita pentru 
faptul ca nu a respectat conditiile legale de tranzit prin Romania. Sarbul 
Slobodan C. se prezentase luni dupa-amiaza la controlul de frontiera pentru a 
iesi din Romania. Verificandu-i documentele de calatorie, politistii de frontiera au 
constatat ca acesta poseda permis de sedere in Austria si a intrat in Romania in 
data de 23.07.2006. Avand in vedere ca in cazul cetatenilor terti posesori de 
permise de sedere intr-o tara din spatiul Schengen, li se permite intrarea in 
Romania numai pentru tranzit si pentru o perioada de 5 zile, sarbului nu i s-a 
permis iesirea din tara, fiindu-i inapoiat pasaportul. Si asta pentru ca Slobodan C. 
nu a efectuat tranzitul. Barbatul a insistat pe langa politistii de frontiera sa i se 
permita iesirea din Romania, prezentand din nou pasaportul personal pentru 



control, dupa ce in prealabil introdusese in acesta suma de 50 de Euro. Ca 
urmare a acestui fapt, politistii de frontiera i-au sesizat pe lucratorii Directiei 
Generale-Biroul Anticoruptie pentru judetul Mehedinti, iar procurorul desemnat 
din cadrul Parchetului de pe langa Tribunalul Mehedinti a dispus cercetarea 
acestuia in stare de libertate pentru savarsirea infractiunii de dare de mita. 
Acesta este cel de-al patrulea caz de dare de mita sesizat de politistii de frontiera 
severineni.  
                                                                                                Gabriel PREDA  
  
 
               Curierul Naţional Vineri 28.06.2006 

 
DGA caută specialişti   

  
Directia Generala Anticoruptie (DGA) are nevoie de sapte ofiteri 

specialisti. Posturile vacante vor fi scoase la concurs la sfarsitul lunii viitoare. 
La 28 august a.c., in Bucuresti, candidatii vor sustine examen pentru 
ocuparea postului la Serviciul Relatii Publice si Control Acces, prin recrutare 
din sursa externa. Cererile de participare la concurs, insotite de curriculum 
vitae, vor fi adresate directorului DGA si pot fi depuse la Biroul Resurse 
Umane din cadrul institutiei, pana la 14 august a.c., inclusiv. Informatii 
suplimentare privind desfasurarea concursului pot fi obtinute in zilele de luni, 
miercuri si joi, intre orele 8.00-12.00, la sediul unitatii din str. Nicolae 
Grigorescu nr. 12, sector 3 sau la telefon 324.83.65. La 29 august a.c. se va 
desfasura concursul pentru ocuparea a sase functii de ofiter specialist la 
Birourile Anticoruptie din Sibiu, Vrancea, Dambovita si Salaj (cate o functie 
pentru fiecare birou) si Biroul Anticoruptie pentru Bucuresti (doua functii).                                   
Mona Lazar 

 
 
 

                             Gardianul Vineri 28.06.2006 
 

Direcţia Anticorupţie îşi completează personalul cu şapte 
ofiţeri  

 
Directia Generala Anticoruptie a scos la concurs sapte posturi de ofiteri 

specialisti, prin recrutare din sursa externa. Astfel, pe 28 august a.c., în 
Bucuresti, candidatii vor sustine examen pentru ocuparea unui post la 
Serviciul Relatii Publice si Control Acces. Pe 29 august a.c. se va desfasura 
concursul pentru ocuparea a sase functii de ofiter specialist la Birourile 
anticoruptie din Sibiu, Vrancea, Dâmbovita si Salaj (câte o functie) si Biroul 
anticoruptie pentru municipiul Bucuresti (doua functii). Dosarele de concurs 
se pot depune la Biroul Resurse Umane din cadrul institutiei, pâna la 14 



august a.c.. Informatii suplimentare pot fi obtinute la sediul unitatii din str. 
Nicolae Grigorescu, nr. 12, sector 3 sau la telefon 324.83.65.   C.C. 

 
 
 
                Libertatea Vineri 28.06.2006 

 
Angajări la MAI  

   
Ministerul Administratiei si Internelor (MAI) este in plina perioada de 

recrutare de personal din viata civila. Pentru Bucuresti, Directia Generala 
Anticoruptie agajeaza prin concurs, ce va fi sustinut in ziua de 28.08.2006, un 
ofiter specialist principal pentru Serviciul Relatii Publice si Control Acces. Alte 
doua posturi sunt pentru biroul anticoruptie  din Capitala, iar patru, pentru 
judetele Sibiu, Vrancea, Dambovita si Salaj. Alte relatii puteti obtine la tel. 
324.84.65. Inspectoratul General pentru Situatii de Urgenta (tel. 208.61.50/int. 
27379) pune la bataie, in luna august, aproape 13.000 de posturi de 
subofiteri.  

 
 

Realitatea Românească Vineri 28.06.2006 
 
 

 



   
 

 
 

Ziua  Sâmbătă 29.07.2006 
 

Poliţişti acuzaţi de mită  
Doi sefi de posturi de Politie din Constanta si-au dat demisia, iar seful 

Poltiei din Medgidia a ajuns la spital, dupa ce un presupus proxenet i-a reclamat 
ca ar fi primit bani si bunuri materiale pentru a-i asigura protectia. Ali Tungeai, 
eliberat in urma cu putin timp din penitenciar, sustine ca seful Politiei Medgidia, 
comisarul Lilian Buzea, subcomisarul Stefan Martinescu, seful Politiei Mamaia, si 
subcomisarul Cristian Manolache, de la Sectia 4 Constanta, i-au cerut diferite 
bunuri incepand de la materiale de constructie pana la produse alimentare. 
Anchetatorii au organizat un flagrant, primul fiind prins subcomisarul Cristian 
Manolache. Ulterior, a fost prins si seful Politiei din statiunea Mamaia, in timp ce 
primea produse alimentare. Ultimul flagrant a fost organizat la Medgidia, 
comisarul Buzea fiind acuzat ca ar fi primit mita un costum de haine in valoare de 
20 de milioane de lei. In momentul in care a fost anuntat ca totul nu a fost decat 
un flagrant, sefului Politiei Medgidia, Lilian Buzea, i s-a facut rau, fiind dus la 
spital. (G.T.)  

 
 
 
 
 

Gândul Luni 31.07.2006 
 

Poliţişti constănţeni, turnaţi la Direcţia Anticorupţie de un 
proxenet generos 

 
Şeful Poliţiei Mamaia şi colegul de la Secţia 4 Constanţa au fost demişi, şeful 
Poliţiei Medgidia a intrat în spital, iar doi agenţi sunt cercetaţi pentru legătura 

cu infractorul. 
 

Cinci poliţişti constănţeni au fost pedepsiţi din cauza legăturilor cu un 
proxenet. Comisarul Lilian Buzea – şeful Poliţiei Medgidia, subcomisarul 
Ştefan Martinescu – şeful Biroului de Poliţie Mamaia, subcomisarul Cristian 
Manolache – adjunct al şefului Secţiei 4 Poliţie Constanţa şi subalternii săi, 
agenţii George Caraivan şi Constantin Vasile sunt cercetaţi de Direcţia 
Generală Anticorupţie pentru fapte incompatibile cu statutul de poliţist. 

Săptămâna trecută, IPJ Constanţa a comunicat repurtarea unui mic 
succes: arestarea a trei proxeneţi care racolau minore pe care le exploatau 
sexual. Vărul unuia dintre proxeneţi, Elvis Mitru, la rândul său în branşă, s-a 



răzbunat turnându-i la DGA pe poliţiştii cărora el le făcuse favoruri: un 
protocol, un costum de haine, nişte termopane.  

Denunţul infractorului l-a băgat pe şeful de la Medgidia în spital. 
Anchetatorii aşteaptă acum externarea lui pentru a continua cercetările. În 
cazul celorlalţi mai tari de inimă, vineri au fost luate deja măsuri. Subcomisarii 
Martinescu şi Manolache au fost demişi şi puşi la dispoziţia şefului IPJ 
Constanţa, iar agenţii Caraivan şi Vasile sunt cercetaţi de Poliţie. În funcţie de 
rezultatul anchetei procurorilor anticorupţie, poliţiştii vor fi traşi la răspundere 
şi pentru încălcarea Legii Statutului Poliţistului şi a Codului Deontologic 
profesional. Ei se apără spunând că darurile primite de la proxenet au fost 
achitate cu bani sau au fost folosite în interes de serviciu.  

Locul celor doi şefi de Poliţie a fost luat temporar la Medgidia de comisarul 
Vasile Dăogaru, adjunctul fostului şef şi la Mamaia de inspectorul Gabriel 
Gheorghe de la Serviciul de Investigare a Fraudelor. Pentru toate cele trei 
funcţii de conducere (Medgidia, Mamaia şi Secţia 4 Constanţa) va fi organizat 
concurs. Sînziana IONESCU 

 
 

Cotidianul31.07.2006 
 

Poliţişti mituiţi cu termopane  
 

Trei politisti constanteni sint cercetati de Directia Generala Anticoruptie din 
MAI, acuzati ca au luat spaga de la un proxenet. 

 
Seful Politiei Medgidia, subcomisar Lilian Buzea, seful Politiei Mamaia, 

subcomisar Dragos Stefan Martinescu, si adjunctul Sectiei 4 Constanta, 
inspector principal Cristian Manolache, sint acuzati ca ar fi primit mita de la un 
proxenet. Reclamatia a fost depusa de catre Dumitru Ion, de 30 ani, din 
Constanta. El a fost cercetat de politistii Sectiei 4, care il suspectau de 
proxenetism.  

Dumitru Ion este de etnie turca, dar si-a schimbat numele, din Ali Tungeai, 
preluindu-l pe cel al sotiei, dupa ce a primit interdictia de a parasi tara. 

Celor trei politisti li s-au organizat flagranturi de catre procurori. 
Martinescu ar fi primit produse alimentare pentru protocol. La rindul sau, seful 
Politiei Medgidia ar fi primit un costum de haine, pe care se pare ca  

l-ar fi platit. Adjunctul sefului Sectiei 4 Politie este cercetat pentru ca ar fi 
primit de la proxenet un geam termopan. Conducerea Inspectoratului de 
Politie al Judetului Constanta a hotarit eliberarea din functie a scms. 
Manolache Cristian, adjunct al sefului Sectiei 4 Politie, si a scms. Martinescu 
Stefan, seful Biroului de Politie Mamaia. Cei doi ofiteri au fost pusi la 
dispozitia IPJ Constanta.  

Cind a fost prins in flagrant delict, lui Lilian Buzea i s-a facut rau si a fost 
dus la spital. 

                                                                          Mariana Iancu                   
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Şefii de Poliţii acuzaţi de corupţie, schimbaţi din funcţie 
 
La scurt timp după ce Direcţia Generală Anticorupţie a anunţat că trei ofiţeri care deţin funcţii de conducere 
în cadrul poliţiei constănţene sînt cercetaţi pentru luare de mită, IPJ a demarat propria anchetă, aplicînd şi 
cîteva măsuri drastice. Comandantul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Constanţa, comisar şef Victor 
Popescu a semnat dispoziţiile nr. S/415 şi S /416 prin care doi dintre cei acuzaţi, scms Ştefan Dragoş 
Martinescu, şeful Biroului Poliţiei Mamaia şi insp princ Cristian Manolache, adjunctul Secţiei 4, au fost 
eliberaţi din funcţiile deţinute. Această decizie a fost luată însă chiar la solicitarea celor doi acuzaţi, care s-
au pus la dispoziţia organelor de anchetă. Pînă la organizarea unui concurs pentru ocuparea postului 
vacant, comanda Poliţiei Mamaia va fi asigurată de insp Gabriel Gheorghe, "mandatul" acestuia urmînd să 
înceapă pe data de 1 august. În vîrstă de 32 de ani, noul şef al Poliţiei Mamaia este ofiţer specializat în 
infracţiuni economice, în ultimii cinci ani, el activînd în cadrul Serviciului de Investigare a Fraudelor. De 
asemenea, în scurt timp se va da concurs şi pentru ocuparea postului de adjunct al Secţiei 4. În ceea ce îl 
priveşte pe cel de al treilea ofiţer implicat în scandal, şeful Poliţiei Municipiului Medgidia, cms Lilian Buzea, 
acesta se află în prezent sub observaţie medicală, după ce a acuzat probleme grave de sănătate. Potrivit 
legii, împotriva lui Buzea nu poate fi luată măsura eliberării din funcţie, decît după rezolvarea acestor 
probleme medicale. Buzea îşi susţine în continuare nevinovăţia declarînd că a plătit acel costum, despre 
care denunţătorul spune că l-ar fi dat drept " şpagă". Comanda interimară a Poliţiei Medgidia va fi asigurată 
de cms Vasile Dăogaru, adjunctul lui Buzea. În prezent, pe lîngă ancheta procurorilor, IPJ Constanţa 
efectuează propriile cercetări, în funcţie de rezultatele acestora, urmînd să fie luate şi măsurile care se 
impun. La capitolul sancţiuni disciplinare, Statutul Poliţistului prevede mai multe pedepse, aplicabile în 
funcţie de gravitatea fiecărui caz în parte. Acestea sînt amînarea avansării în grad, reţinerea salarială sau, 
cel mai grav, suspendarea din activitate. Această din urmă sancţiune poate fi aplicată celor trei ofiţeri sus-
menţionaţi în cazul în care se dovedeşte că acuzaţiile formulate împotriva lor sunt reale. Pe lîngă cei trei 
ofiţeri, procurorii anchetează şi doi agenţi din cadrul Secţiei 4, George Caraivan şi Vasile Constantin, al 
căror nume apare în cazul deja celebrei uşi pe care proxenetul Dumitru Ion, alias Elvis Tamer afirmă că a 
dat-o ca mită adjunctul Secţiei 4, scms Cristian Manolache. IPJ a extins ancheta administrativă şi împotriva 
celor doi agenţi, urmînd a se verifica implicarea acestora în scandalul de corupţie. 

 

 

                                                 CUGET LIBER.31.07.2006 
Suspectaţi de acte de corupţie 
Poliţişti demişi de conducerea IPJ Constanţa 

• Subcomisarul Cristian Manolache, adjunctul Secţiei 4 Poliţie, şi şeful Biroului de Poliţie 
Mamaia, subcomisar Ştefan Martinescu, au fost eliberaţi din funcţie  

• Şi şeful Poliţiei municipiului Medgidia, comisarul Buzea Lilian, va fi înlocuit  
 
În urma anchetei declanşate de DNA cu privire la o serie de poliţişti din Constanţa, acuzaţi de fapte de 
corupţie, comanda Inspectoratului Judeţean de Poliţie Constanţa a decis să ia o serie de măsuri drastice. 
Prin urmare, trei ofiţeri şi doi agenţi de poliţie care ar fi comis „fapte incompatibile cu calitatea de poliţişti“ au 
fost fie eliberaţi din funcţie, fie cercetaţi intern. Aceste dispoziţii ale şefului IPJ Constanţa nu pot fi 
interpretate decât ca un semnal categoric împotriva acelora care se pretează la acte de corupţie şi vor să 
murdărească haina de poliţist.   
Adjunctul şefului Secţiei 4 Poliţie, subcomisar Cristian Manolache şi şeful Biroului de Poliţie Mamaia, 
subcomisar Ştefan Martinescu, au fost eliberaţi din funcţie, urmând ca, potrivit dispoziţiei şefului 
inspectoratului, nr. S/415 şi S/416 din 28 iulie 2006, să fie puşi la dispoziţia IPJ Constanţa şi să „execute 
activităţi specifice pregătirii profesionale în cadrul Poliţiei municipiului Constanţa“. Faţă de cei doi agenţi de 
poliţie, respectiv Caraivan George şi Vasile Constantin, ambii din cadrul Secţiei 4 Poliţie, prin  dispoziţia 
şefului inspectoratului nr. 21.547, respectiv 21.548 din 28.07.2006, s-a declanşat procedura cercetării 



prealabile, conform Legii 360/2002, cât şi ordinelor de linie în vigoare, urmând ca în funcţie de rezultatul 
cercetărilor să se propună măsurile legale.  
Cât priveşte pe comisarul Buzea Lilian, şeful Poliţiei municipiului Medgidia, în timpul cercetărilor preliminare 
acesta a acuzat probleme de sănătate, motiv pentru care se află sub observaţie medicală, urmând ca 
cercetările să fie continuate după externarea acestuia. Comanda Inspectoratului de Poliţie a Judeţului 
Constanţa precizează că „cercetările sunt efectuate de către procurorii din cadrul Direcţiei Generale 
Anticorupţie, care au fost sesizaţi în acest sens şi, în funcţie de probatoriul şi soluţiile propuse de către 
aceştia cu privire la vinovăţia şi participaţia la actele de care sunt suspectaţi cei 5 poliţişti, urmează a se 
dispune cercetarea prealabilă în baza Legii privind Statutul Poliţistului şi a Codului Deontologic al Profesiei 
de Poliţist“. Până la organizarea concursurilor pentru locurile rămase vacante, la conducerea Poliţiei 
municipiului Medgidia, prin dispoziţie de zi pe unitate din 28.07.2006, a fost numit comisarul Dăogaru Vasile, 
adjunct la aceeaşi formaţiune de poliţie, iar la Biroul de Poliţie Mamaia, inspectorul Gheorghe Gabriel, ofiţer 
specialist în cadrul Serviciului de Investigare a Fraudelor.  
În ceea ce priveşte funcţia de adjunct al Secţiei 4 Poliţie, va fi organizat concurs. 
Camelia MITRIC 
 

 

                   REPLICA de CONSTANTA.31.07.2006 
 
Politistii corupti vor fi propusi pentru a fi arestati  
Scandalul din Politia constanteana, declansat in urma demascarii politistilor corupti, este departe de a fi 
finalizat. Surse din cadrul DGA au declarat ca in zilele urmatoare, politistii acuzati de luare de mita vor fi 
propusi pentru arestare, acestia fiind fara nici un dubiu vinovati. Aceleasi surse au precizat ca cei cinci 
politisti au fost monitorizati timp de doua luni si ca obisnuiau sa primeasca, saptamanal, fel de fel de „atentii” 
de la diverse persoane, ba sub forma unui termopan, ba a unui costum de haine, ba a unei sume de bani. 
Nu prea mare, ca sa nu bata la ochi, dar suficienta ca sa se cheme „mita”. La perchezitiile efectuate la 
domiciliul acestora au fost gasite probe care atesta faptul ca politistii in cauza obisnuiau sa practice luarea 
de mita. In acelasi timp, anchetatorii au audiat cateva persoane care au recunoscut ca au oferit diverse 
bunuri politistilor, la cererea acestora. Reamintim ca acestia sunt scms. Cristian Manolache, adjunctul 
Sectiei 4, agentii de Politie George Caraivan (liderul Sindicatului Politistilor, filiala Constanta) si Constantin 
Vasile, ambii de la Sectia 4, scms. Stefan Martinescu, seful Politiei Mamaia, cms. Lilian Buzea, seful Politiei 
Medgidia. (C. Mihai) 
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